

电视剧《上甘岭》全景重现铁血之战

14日,由中央电视台、优酷、博纳影业联合出品,于冬担任出品人及总制片人,刘伟强执导,黄轩、王雷领衔主演,袁文康、潘斌龙、刘浩存、赵润南、令卓、雅玫、叮咚、石昊正主演,唐国强、刘劲、周小斌、黄薇特邀主演,冯绍峰、杜江、王挺特邀出演,李晨、朱亚文、欧豪、印小天、释小龙、李东学、来喜特别出演,聚焦上甘岭战役43天艰苦战斗的电视剧《上甘岭》正式开播。

电视剧《上甘岭》讲述了中国人民志愿军依托战术智慧连续鏖战43天,与“联合国军”反复争夺阵地达59次,击退“联合国军”900多次冲锋,最终成功守住阵地,扭转战局的故事。同时,通过对上甘岭战役的全景式展现,再现了志愿军可歌可泣的英雄事迹、灵活多变的战术智慧与英勇顽强的战斗精神,为赓续伟大的上甘岭精神做出了胜利的回响。

实力派云集致敬志愿军英雄 铁血之战重现引发期待

全员集结版海报中,黄轩、王雷、杜江、冯绍峰、袁文康、潘斌龙、赵润南、王挺、李晨、刘浩存、欧豪、释小龙等实力派演员一一亮相,全员神态动人,或眼神坚毅或眉头紧锁或眼含热泪……鲜活灵动的人物神情勾勒出了一幅大气凛然的英雄群像。

为了让剧集尽可能贴近真实,该剧特聘老兵和专家学者担任军事顾问和文学顾问,力求全面且客观地展现上甘岭战役原貌。预告中,“联合国军”的飞机、坦克、大炮尽出,扬言要用炮弹将五圣山炸成平原。面对“联合国军”嚣张的气焰和累计投放190余万发炮弹的密集火力覆盖,志愿军战士们依然丝毫不惧,以顽强的战斗精神与敌人殊死搏斗,立下“不书英雄榜,

便涂烈士碑”的誓言,最终将381个弹孔的战旗竖立在高地上。电视剧《上甘岭》演员们真实刻画的每一幅画面,让观众在观剧的同时犹如翻开了一本“影像历史”,将他们带回了那个热血壮志洒满上甘岭的壮烈岁月。

剧中,黄轩饰演的段显峰是贯穿故事始终的灵魂人物,他原本在军事学堂担任助教,而后主动请缨奔赴战场,从纸上谈兵到弃笔从戎,在战场上逐渐成长为一名优秀的志愿军战士,以生命守护了祖国新生;王雷所饰演的15军军长秦基伟、杜江饰演12军第一副军长兼参谋长李德生,不仅有运筹帷幄的战术智慧,更在一次次与“联合国军”的对峙中展现出果敢刚毅的军人风骨。此外,袁文康饰演的8连连长冯百胜、潘斌龙饰演的连指导员胡满仓、冯绍峰饰演的谈判翻译莫远、王挺饰演的第三兵团副司令员王近山等众多角色,在预告中所展现出坚定不移死守阵地的毅力和一往无前冲锋陷阵的革命精神也进一步激发了观众对于该剧的期待。

聚焦英雄故事讲述铁血之战 以上甘岭精神点燃信仰之火

电视剧《上甘岭》以影像艺术首次全景式展现抗美援朝上甘岭战役的全过程。1952年10月,驻韩“联合国军”司令范弗里特调集兵力6万余人、大炮300余门、坦克170多辆,出动飞机3000多架次,对志愿军阵地发起高强度的火力攻击,上甘岭战役正式打响。在“联合国军”190余万发炮弹、5000余枚炸弹的进攻下,志愿军阵地山头被削低两米,炮兵火力密度已超过第二次世界大战最高水平。但志愿军战士们在面

对敌我极其悬殊的火力下,仍秉持着“绝不后退”的信念反复争夺阵地,用自己的“硬骨头”扛住了范弗里特弹药量,击退“联合国军”900多次冲锋,最终守住阵地取得了胜利。电视剧《上甘岭》中,不仅通过艺术加工了“特功8连”的英雄群像,也再现了这段真实的历史脉络和历史场景。既有日常生活中镌刻出鲜活生动的人物形象,也有宏大的战争场面的呈现,以诗意化表现手法将历史真实与艺术创造创作完美结合,力图全景式呈现出上甘岭战役的多重维度。

除此之外,电视剧《上甘岭》还深度剖析了上甘岭战役的战略博弈,以全新的战略视角带领观众深入体会志愿军的“上甘岭智慧”。预告中最常出现的场景“坑道”,段显峰义无反顾说出的“炮火跟着我的红旗上”,无时无刻不在向观众传达上甘岭战役中“坑道工事”和“步炮协同”蕴含的巧妙智慧。志愿军战士“以正合,以奇胜”,运用复杂多变的坑道巧妙灵活地与“联合国军”周旋,利用通信工具和战士们之间的默契实现了步炮协同,将炮轰点的精准度大幅提升。

“部队打胜仗,就靠一口气,勇气。这就是为国舍命的精神。”这是秦基伟将军在回忆上甘岭战役时写的一句话,而这句话正诠释了电视剧《上甘岭》中所体现的上甘岭精神。志愿军战士“流血不流泪”的英雄主义精神,始终贯穿着他们坚守上甘岭,激战上甘岭,以至最后赢得上甘岭战役。即使被困在坑道中整整七天没有喝到一口水,战士们也会互相谦让那颗唯一被送进坑道里的苹果。正是这群最可爱的人,在无数次冲锋中锻造出了伟大的上甘岭精神,展示了人民军队为保家卫国赴汤蹈火、勇于牺牲的高贵品质,也令当代青年更加深刻具象地理解感悟上甘岭智慧和上甘岭精神。597.9与537.7两个高地,方圆3.7平方公里的阵地,代表了中华民族永远的精神高地,美国人丈量的是海拔的高度,却无法丈量中国人精神的高度!

博纳影业制作班底保驾护航 电影级质感值得信赖

电视剧《上甘岭》是博纳影业继电影《湄公河行动》《红海行动》《长津湖》后,重磅打造的战争题材电视剧。其中,为了最大程度还原战争场面,该剧不仅在场景制作上极具匠心,搭建了2公里、占地5000平方米的坑道。在内容上更是精雕细琢,无论是黄继光、邱少云这样在上甘岭战役中比比皆是的英雄,还是抓松鼠、一个苹果等战役中的“小”故事都进行了具象的描绘。电视剧《上甘岭》通过对上甘岭战役全新的艺术再现,在复杂多变的国际形势中,带领观众回望历史、缅怀英雄,激发观众爱国热情,传承并发扬伟大的上甘岭精神。

据北京青年报



电视剧《上甘岭》宣传海报。

电影《横空出世》重映

传承“两弹一星”精神

今年是中国第一颗原子弹爆炸成功60周年。为传承弘扬“两弹一星”精神,1999年上映的电影《横空出世》10月15日在中国电影资料馆重映。电影再现了20世纪五六十年代,一批优秀的中华儿女在大西北人迹罕至的戈壁滩上,克服种种艰难险阻,终于研制成功中国第一颗原子弹的故事。

“电影《横空出世》展现了当年从事原子能事业的人们艰苦奋斗、排除万难、自力更生、大力协同,实现强国梦的情景。我的父母有幸参与其中,在各自岗位上贡献自己的力量。”中国著名核物理学家钱三强的女儿、北京大学化学与分子工程学院退休教授钱民协在观影座谈会上说,希望年轻一代能够

传承和发扬“两弹一星”精神,去书写属于自己的辉煌篇章。

“今天的活动把我的思绪带回了艰苦奋斗的年代,现在回想起来那时一门心思做好工作,生怕做出来的数据有错误。”钱三强的学生、中国科学院院士张焕乔说,“相信‘两弹一星’精神将继续鼓舞全国人民接续奋斗。”

历史川流不息,精神代代相传。“我们将把‘两弹一星’精神进一步融入重大工程建设、关键核心技术攻关、重大改革等任务,为中国式现代化建设作出更大贡献。”中核集团董事会秘书潘建明说。

据新华社电

